

牢记习近平总书记嘱托奋力推进 脱贫地区乡村振兴工作交流会在太原召开

林武作出批示 商黎光出席会议并讲话

本报讯 (山西日报记者 杨文俊)

在习近平总书记2017年6月视察山西五周年之际,6月21日,牢记习近平总书记嘱托奋力推进脱贫地区乡村振兴工作交流会在太原召开,重温习近平总书记视察山西重要讲话重要指示精神,回顾5年来山西“三农”工作可喜变化,畅谈工作体会,集聚前进力量,以实际行动捍卫“两个确立”、做到“两个维护”,紧跟总书记、奋斗新征程,奋力谱写新时代乡村振兴新篇章。省委书记林武作出批示。省委副书记商黎光出席会议并讲话。副省长贺天才主持会议。

林武在批示中强调,习近平总书记五年三次视察山西,进农村、访农户,对山西“三农”工作作出重要指示,充分体现了总书记和党中央对老区人民的深恩厚爱。全省“三农”战线干部要牢记总书记嘱托,深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,扛牢保障粮食

安全重大政治责任,落实粮食安全、耕地保护两个“党政同责”,确保粮食面积和产量稳定;要巩固拓展好脱贫攻坚成果,牢牢守住不发生规模性返贫的底线;要深入实施“特”“优”战略,做好有机旱作农业这篇文章;要扎实推进乡村建设,持续深化农村改革,加强党对“三农”工作的全面领导,以“时时放心不下”的责任感和更加奋发有为的姿态,不断开创山西“三农”工作新局面。

商黎光指出,党的十八大以来,习近平总书记高度重视山西工作,十分关注山西发展,非常惦念老区人民,2017年6月以来五年三次视察山西,是对全省干部群众的巨大关怀和鼓舞。新征程上,必须更加坚定不移忠诚核心、拥戴核心、维护核心、捍卫核心,矢志不渝把习近平总书记的殷殷嘱托落实到“三农”和乡村振兴工作中。一要在学懂弄通做实习近平总书记关于“三农”工作重要论述上达到

新境界。自觉主动学、及时跟进学、联系实际学、笃信笃行学,切实增强政治责任感、工作紧迫感和历史使命感,确保全面实施乡村振兴战略一年一个新进展,努力实现农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。二要在助农增收、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接作为5年过渡期内的重要任务,做精做实监测帮扶,拓宽农民增收渠道,对照问题真抓实改,确保脱贫群众和低收入人口的收入有较快增长,牢牢守住不发生规模性返贫底线。三要在发展“特”“优”农业、强化品牌营销上实现新突破。加快推动品种培优、品质提升,大力发展战略性新兴产业,积极推进精深加工转化,着力打造“区域品牌+企业品牌+产品品牌”矩阵。四要在改善人居环境、推进乡村治理上焕发新气象。深入实施农村人居环境整治提升五年行动,扎实推进抓党建

促基层治理能力提升专项行动,加快打造和谐有序的善治乡村。五要在深化农村改革、激发内生动力上迈出新步伐。以处理好农民和土地的关系为主线,持续抓好土地、农村集体产权制度等重点领域改革,加快推动农业生产托管扩面提质增效,为农村发展提供新的动力。商黎光强调,要加强党对“三农”工作的全面领导,落实《中国共产党农村工作条例》,坚持五级书记抓乡村振兴,打造一支懂农业、爱农村、爱农民,政治过硬、本领过硬、作风过硬的“三农”干部队伍,努力交出全面推进乡村振兴优秀答卷,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

会上,习近平总书记视察过的岢岚县宋家沟新村,云州区唐家堡村、坊城镇新村,霍州市冯南垣村,汾西县段村及所在县和省直有关厅局负责同志作了发言。

省政府新闻办发布会

全省发布10起打击毒品犯罪典型案例

市公安局捣毁跨省涉毒团伙

本报讯(记者 杨沫)今年6月26日是第35个国际禁毒日。6月21日,省政府新闻办举行新闻发布会,发布10起打击毒品犯罪典型案例。

长治市沁县公安局破获陈某贩卖毒品案。2022年5月16日,长治市沁县公安局联合长潞分局成功打掉一个以犯罪嫌疑人陈某为首的贩毒网络团伙,抓获涉毒犯罪嫌疑人14人,查获吸毒人员89人,缴获甲卡西酮967.79克,收缴现金23万余元,扣押涉案车辆3辆。经查,2022年1月份以来,陈某多次伙同他人从河南籍人员张某手中购买甲卡西酮后在潞州区等地大肆贩卖。

长治市襄垣县公安局破获刘某制造贩卖毒品案。2022年5月13日,长治市襄垣县公安局成功破获刘某制造贩卖毒品案,抓获涉毒犯罪嫌疑人6人,查获吸毒人员18人,缴获甲卡西酮3.6公斤、制毒原料50余公斤,扣押涉毒车辆3辆。经查,2021年下半年,刘某从马某处购买制毒原料,在其位于襄垣的租住处自己制造甲卡西酮后,交付其下线零包贩毒人员分销,从中牟取巨额利益。

晋城市陵川县成功破获魏某贩卖毒品案。2022年2月,陵川县公安局成功打掉一个特大吸贩毒团伙,抓获犯罪嫌疑人17名,查获吸毒人员85名,缴获甲卡西酮1.24公斤,查扣毒资120余万元。经查,2021年以来,贩毒前科人员魏某某不思悔改,为牟取巨额利益,伙同其哥哥纠集李某、和某某等人,多次前往各地购买甲卡西酮后,在陵川县境内贩卖,逐渐形成一个涉及多层次的吸贩毒网络。

吕梁市交城县公安局成功破获郝某贩卖毒品案。2021年12月,吕梁市公安局禁毒支队和交城县公安局联合侦破郝某贩卖毒品案,抓获犯罪嫌疑人15人,缴获毒品18公斤,查扣涉案车辆2辆。经查,2021年8月份以来,交城籍男子郝某长期从陈某处购买毒品,通过自驾方式运回山西后,在交城、孝义、清徐等地大肆贩卖毒品。

运城市稷山县公安局成功破获宁某制造毒品案。2021年3月31日,运城市稷山县公安局禁毒大队成功破获宁某制造毒品案,抓获犯罪嫌疑人1名,缴获咖啡因88.9公斤及部分制毒工具。经查,2020年以来,宁某从河南上线处购买茶碱等原料,在其位于蔡村乡东蒲村家中熬制咖啡因,然后再向其周边吸毒人员贩卖,从中牟取巨额利益。

忻州市代县公安局成功破获皇某贩卖毒品案。2021年5月21日,忻州市代县公安局成功破获皇某贩卖毒品案,抓获犯罪嫌疑人16人,查处吸毒人员58人,缴获毒品吗啡2公斤,查获毒资2万元,扣押涉案车辆3辆。经查,2020年以来,皇某伙同武某共同出资,指派马仔驾车赴外省购买毒品后,再将毒品交付其各自线下线在忻州本地分销。

晋中市榆社县公安局破获李某贩卖毒品案。2021年12月29日,晋中市榆社县公安局成功破获李某贩卖毒品案,抓获犯罪嫌疑人53名,查处吸毒人员49名,缴获冰毒2.03公斤、海洛因2.14公斤、甲卡西酮902.36克。经查,2021年以来,涉毒人员李某多

次从上线人员杨某处购买海洛因、冰毒等毒品,购得毒品运输回山西后,再由其同伙任某、刘某等人向晋中、长治等地涉毒人员分销。

太原市公安局成功破获赵某制造毒品案。2021年6月,太原禁毒部门成功打掉一个横跨两省的制、贩、吸涉毒犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人5名,缴获冰毒2.79公斤、毒资1万元。经查,2021年年初,涉案嫌疑人赵某为牟取暴利,主动联系在外省打工的狱友赵某,委托其购买麻黄草并运输回太原,在其位于太原市小店区的出租屋内提炼冰毒,专案组在二人制造出冰毒后,果断出击,一举将该团伙成功打掉。

大同市公安局成功破获刘某贩毒案。2021年12月,大同市公安局禁毒支队联合恒安分局成功破获刘某贩毒案,抓获犯罪嫌疑人33人,查处吸毒人员42名,缴获各类毒品5.5公斤。经查,团伙主犯刘某伙同董某、吕某等人多次从高某处购买国家管控二类精神药品咪达唑仑,然后乘机返回大同后,再加价向下游人员分销,从中获利。

临汾市尧都区公安局破获张某贩卖毒品案。2021年12月,临汾市公安局禁毒支队联合尧都区公安局破获张某贩卖毒品案,抓获犯罪嫌疑人22人,查处吸毒人员80人,缴获冰毒2.66公斤,收缴毒资1.5万元。经查,2021年年初,涉毒前科人员张某频繁联系其上线尹某、和某,多次从二人手中购买毒品后,自驾车将毒品运回山西,除向临汾本地下线人员分销外,还向太原、晋中、运城等地涉毒人员分销。



“利剑斩毒”成果显著

缴获毒品157公斤

本报讯(记者 杨沫)6月21日,省政府新闻办举行山西省禁毒工作新闻发布会,全面介绍我省全力推动禁毒工作、坚决打赢新时代禁毒人民战争的相关举措和显著成效,并回答记者提问。

去年以来,省禁毒委以“无毒可吸”为目标,以创建全国禁毒示范城市为载体,以开展“清源断流”行动为牵引,坚持“控新治旧”方针,全面开展禁毒打防管控各项工作,共破获毒品犯罪案件2268起,抓获涉毒犯罪嫌疑人2867名,缴获各类毒品157.07公斤,打掉3人以上犯罪团伙182个,查处吸毒人员15306人次,社区戒毒4234人。全省禁毒工作稳中求进,毒品治理成效明显,保持了连续3年涉毒违法犯

罪下降、缴获毒品总量下降、现有吸毒人数下降、新发现吸毒人数下降的良好态势。作为禁毒工作主力军,全省公安机关开展严打吸贩毒违法犯罪“利剑斩毒”专项行动,严格落实“双逢双查”工作机制,持续强化对吸贩毒违法犯罪人员打击力度,行动期间共破获毒品刑事案件632起,抓获犯罪嫌疑人800名,缴获各类毒品146.2公斤;开展严打制毒犯罪“除冰肃毒”专项行动,紧盯制毒重点人员、场所、化学品、设备和检测仪

器“五要素”,坚持露头就打,坚决捣毁制毒窝点,打掉制毒犯罪团伙,截至5月底,破获制毒案件20起,捣毁制毒窝点20个,抓获犯罪嫌疑人53人,缴获各类毒品82.88公斤;开展打团伙摧网络“集群打零”专项行动,以打击跨省、跨区域重特大毒品犯罪团伙为目标,全力斩断毒品供销网络,截至5月底,全省确立重点案件51起,破获4起百人以上团伙案件;开展缉捕涉毒逃犯“拔钉追逃”专项行动,紧盯长期向我省组织贩运毒品的重点涉毒人员及上网逃犯,建立“一人一档”,实行大数据合成作战,精准抓捕,截至5月底,抓获3名长期潜藏在中缅边境地区大肆向我省组织贩运毒品的毒枭毒贩;开展查缉堵截毒品“净边”专项行动,建立与毒品来源地公安机关毒品查缉协作机制,适时开展集中收网,截至5月底,共破获3起涉滇涉缅毒品案件,抓获犯罪嫌疑人5名,缴获各类毒品7.9公斤;开展堵截寄递物流渠道涉毒专项行动,对已破获的寄递物流渠道贩运毒品案件认真分析,从中发现线索,破获一批贩运毒品案件,截至5月底,全省共排查线索10868条,破获寄递渠道涉毒案件26起,查处未严格落实“三项制度”寄递企业2家。